
PROCÈS-VERBAL	07-11-2018	

de	la	séance	mensuelle	de	l’Association	étudiante	du	Collège	Lionel-Groulx	

(AGEECLG)	tenue	le	7	novembre	2018	à	12h30,	dans	le	local	D-223	du	collège	

	

Présences	:	Nicolas	Bastien-Porlier,	Maxime	Bell,	Léa	Brilliard,	Florence	Daunais,	Tristan	Franc,	
Felipe	Gauthier,	Samuel	Gélinas,	Lyza	Laroche,	Marc-Olivier	Neveu,	Gabrielle	Turpin,	Lydia	
Robineault	

Absences	:	Charlie	Bourdages,	Ismael	Mimouni-Michaud,	Coralie	Rondeau,	Isabelle	Saint-
Germain		

1. Ouverture	de	l’assemblée	

Felipe	propose	l’ouverture	de	l’assemblée.	Appuyé	par	tous.tes.	

2. Présidium	et	secrétariat	

Maxime	se	propose	comme	présidium	et	propose	Florence	comme	secrétariat.	Appuyé	par	
tous.tes.		

3. Lecture	et	adoption	de	l’ordre	du	jour	

Gabrielle	propose	l’adoption	de	l’ordre	de	jour.	Adopté.		

4. Lecture	et	adoption	du	procès-verbal	de	la	séance	précédente	

Gabrielle	propose	l’adoption	du	procès-verbal.	Adopté.	

5. Informations		
5.1 Informations	

5.1.1		Exclusion	(Absence	à	3	rencontres	consécutives)	

Gabrielle	propose	que	lorsqu’un.e		nouveau-elle	membre	veut	intégrer	le	CRE,	il-elle	doit	
assister	à	2	rencontres	en	tant	qu’observateur-trice	puis	peut	officiellement	intégrer	le	CRE	à	la	
troisième	rencontre.	Felipe	appuie.	Adopté	à	l’unanimité.	

5.1.2	Portes	ouvertes	CLG	

Lors	des	portes	ouvertes,	proposer	aux	nouveaux-elles	étudiant.es	d’aller	aimer	la	page	
Facebook.	Créer	une	liste	de	courriel	pour	une	future	«	info	lettre	».	Faire	un	diaporama.	Créer	
un	dépliant	descriptif	incluant	nos	réalisations,	nos	objectifs.		

Présences	:	Maxime,	Nicolas,	Léa,	Tristan,	Samuel	et	peut-être	Marc-Olivier.		

5.2 Trésorier	

Florence	n’est	toujours	pas	signataire	officielle;	complications	inutiles	avec	Desjardins.		

5.3	Relations	internes		



La	location	des	chaises	et	tables	pour	l’AG	est	faite.	Développement	d’un	comité	Pavillon.	
Disque	dur	des	anciens	ordis	:	en	«	stand-by	».		

								5.3.1		Espace	Zen	

Demande	d’une	lettre	d’appui	de	l’AGEECLG.	Gabrielle	propose	d’écrire	une	lettre	d’appui	à	
l’Espace	Zen.	Samuel	appuie.	Adopté	à	l’unanimité.	Bruno	s’en	occupera.		

5.4	Relations	externes	

								5.4.1	Retour	sur	le	congrès	de	l’ASSÉ	

Budget	:	l’ASSÉ	est	en	grand	déficit.	Nous	avons	5	ans	de	dettes	envers	eux	(cotisations).	Si	
l’ASSÉ	a	à	être	dissoute,	il	serait	mieux	qu’elle	le	soit	sans	être	en	faillite.	Devrions-nous	les	
payer?	

Il	serait	apparemment	dans	notre	intérêt	de	rester	en	relation	avec	l’ASSÉ.	La	dissolution	
dépend	beaucoup	de	l’investissement	des	cégeps.		

Plus	beaucoup	de	cégeps	montréalais	voudraient	rester	avec	l’ASSÉ,	il	serait	donc	favorable	de	
discuter	du	futur	de	l’ASSÉ	avec	ces	cégeps	afin	de	nous	faire	une	meilleure	idée.		

Généralement,	les	cégeps	sont	très	en	retard	sur	l’élaboration	de	la	politique	contre	les	
violences	à	caractère	sexuelles	(PL151).	Possibilité	d’élaborer	une	politique	commune	entre	
cégeps.		

Politique	PL151:	difficultés	à	tenir	les	rencontres	(horaire).	Nicolas	propose	que	Lydia	remplace	
Gabrielle	en	tant	que	représentante	dans	le	comité	PL151.	Adopté.		

Congrès	Femme	en	février,	intéressées	:	Gabrielle	et	Florence.	

Formation	d’un	futur	comité	externe.		

Florence	propose	de	s’informer	chacun	de	notre	côté	par	rapport	à	l’ASSÉ	pour	éventuellement	
faire	un	vote	pour	définir	notre	position.	Samuel	appuie.		

Florence	propose	de,	éventuellement,	élaborer	une	liste	globale	des	tâches,	pour	ensuite	les	
séparer	en	différents	comités	ayant	chacun	leurs	responsables	pour	assurer	l’efficacité	de	l’Asso.	
Samuel	appuie.		

								5.4.2	Manifestation	d’Action	environnement	Basses	Laurentides	(10	novembre)	

Florence	propose	que	l’on	affiche	notre	appui	à	la	manif	sur	la	page	Facebook.	

5.5	Comité	médiatique	

5.6	Délégué.es	au	CÉ	et	au	CA	

									5.6.1	Élection	d’un.e	nouveau-elle	délégué.es	du	secteur	préuniversitaire	au	CA	

Résultat	du	vote	secret	(les	deux	représentant.es	(Florence	et	Maxime)	étaient	hors	de	la	salle)	:	
la	2e	au	CA	représentante	est	désormais	Florence.	



6. Assemblée	générale	du	14	novembre	
6.1 Mobilisation	

Tristan	s’impliquera	dans	la	coordination.		

Florence	propose	Marc-Olivier	pour	s’occuper	du	Facebook	jusqu’à	l’AG.	Adopté.		

6.2 Préparation	du	contenu	

Se	référer	aux	documents	déjà	faits	pour	se	préparer	aux	tournées	de	classe.		

Maxime	propose	d’adopter	les	prévisions	budgétaires	tenant	compte	des	modifications	
proposées.	Florence	appuie.	Adopté	à	l’unanimité.		

7. Mandats	de	campagne	
7.1 Compostage	

Samuel	propose	de	repousser	le	sujet	du	compost	au	prochain	CRE.	Florence	appuie.	Adopté.	

8. Permanence	
8.1 Retour	sur	la	rencontre	avec	Danielle	Coallier	

Maxime	propose	que	:	

Le	CRE	demande	à	la	direction	du	CLG	de	:		
1)	Verser	la	totalité	des	cotisations	étudiante	dans	le	compte	de	l’association	avant	l’assemblée	
générale	étudiante	du	14	novembre.	
2)	S’engager	à	rembourser	les	frais	de	l’enquête	juricomptable	qui	a	été	commandée	par	la	
direction.	
3)	Lui	fournir,	avant	l’Assemblée	générale	étudiante	du	14	novembre,	le	détail	de	la	provenance	
de	la	dette	étudiante	pour	laquelle	des	remboursements	d'environs	59	000	dollars	ont	été	fait	
aux	sessions	d’hivers	2017,	d’automne	2017	et	d’hiver	2018	et	confirmer	que	le	montant	prêté	
par	la	direction	n’a	pas	excédé	178	640$	et	qu’aucun	remboursement	n’a	eu	lieu	avant	l’hiver	
2017. 

Lydia	appuie.	Adopté	à	l’unanimité.	

8.2 Retour	sur	la	rencontre	avec	le	socioculturel	

La	création	de	critères	pour	les	demandes	de	dons	sera	à	faire	éventuellement.		

8.3 Retour	sur	le	dernier	CRE	

Nicolas	propose	que	Maxime	soit	assigné	au	secrétariat	pour	l’AG	du	14	novembre.	Maxime	
appuie.	Adopté	à	l’unanimité.		

8.4 Adoption	du	contrat	de	travail	

Lecture	du	contrat.	Lydia	propose	l’adoption	du	contrat	après	les	modifications	minimes	
déterminées	en	rencontre	du	CRE	le	7	novembre	2018.	Samuel	appuie.	Adopté	à	l’unanimité.		

8.5 Fin	de	session	et	Hiver	2019	



Maxime	propose	de	repousser	ce	point	au	prochain	CRE.	Adopté.	

9. Varia	

Florence	propose	de	réduire	l’impression	de	papier,	c’est-à-dire	de	ne	plus	imprimer	les	ordres	
du	jour	et	procès-verbaux	et	se	limiter	aux	documents	nécessaires.	Samuel	appuie.	Adopté.	

10. Levée	

Tristan	propose	la	levée	de	l’assemblée,	appuyé	par	Samuel.	

	

	

	


